

# 本市新闻

## 新增五号菜等12个品种,价格比原先零售价降低15%左右 “菜篮子”常年价格调控蔬菜增至42种

□记者 朱丽媛  
通讯员 王昭晖 王田园

本报讯 眼下已是本地蔬菜生长淡季。为保障市民“菜篮子”量多价稳,近日,在“菜篮子”直供店里,常年价格调控的蔬菜品种从原先的30个增加到42个。调控品种以菜篮子公司采购价最高加价30%进行销售,相当于实行了常态化“平价供应”,并实现蔬菜全流程价格透明化,同时加强全过程品质把控。昨天上午8时左右,正是买菜高

峰期。在定海檀直供菜市内,不少市民在蔬菜区选购。“最近好像平价供应的品种又增加了一些。像这个大娃娃菜,这几天的零售价只要2.08元一斤,以前在直供店里要3元多一斤。”市民林蕾说。记者看到,除了原先监测的土豆、大白菜、菠菜、梅豆等30个大众蔬菜品种外,此次增加了五号菜、红薯、香菇、毛豆、大娃娃菜等12个调控新品种。檀直供菜市店长张丹群告诉记者,这些品种都是广受市民喜爱的大众蔬菜,日销售量明显

增加。在新城“菜篮子”丰茂直供店,品种多样的调控蔬菜受到了市民欢迎。“调控前在直供店的零售价本就低于市场价,现在价格又比原先的零售价普遍降低了15%左右。”店长杨胤告诉记者。为方便市民辨认,直供店还设置了统一印有“菜篮子”工程惠民商品字样的标识。记者从市“菜篮子”办公室了解到,自42个品种控价提质工作开展以来,“菜篮子”直供店蔬菜价格明显低于市场价。经对这些蔬菜品种

价格汇总对比发现,农贸市场均价和直供店均价差价达27.7%。从蔬菜单品对比看,差价在50%以上的有8个品种,差价在30%~40%的有15个品种,直供店单品价格均低于农贸市场。“下一步,我们将继续加强监督管理,进一步精准优化蔬菜批发价格和门店理菜陈列,确保42个蔬菜品种‘质优价低’销售,更好地惠及广大市民。”市“菜篮子”办公室相关负责人表示。

## 甘肃慈善总会派员来舟送荣誉奖牌 感谢舟山人热心捐助抗震救灾

□记者 李巧凤 通讯员 王周群

本报讯 昨天上午,甘肃省慈善联合总会、兰州市慈善总会相关负责人来到我市,向舟山市慈善总会送上一块荣誉奖牌,上写“舟山市慈善总会在‘12·18’积石山抗震救灾中贡献突出,特授予爱心慈善奖”,以此表达对舟山人热心援助抗震救灾的感激之情。去年12月18日,甘肃省积石山县发生6.2级地震,舟山市慈善总会第一时间开通定向甘肃地震救灾的线上线下捐款渠道,我市爱心人士纷纷响应。短短几天里,舟山市慈善总会共筹得善款155.5万元,其中普陀山佛协捐助100万元。全部善款汇向甘肃省慈善联合总会。甘肃省慈善联合总会副会长李杰介绍,舟山捐赠的善款用于积石山县胡林家乡集中安置点重建,预计今年10月1日前,受灾村民可搬进重建后的新住房。授颁荣誉奖牌后,舟山、甘肃两地慈善总会举行了座谈会,交流慈善工作经验。双方表示将加强沟通协作、互助互动,引导更多人参与慈善行动。

## 演绎党员船老大沈华忠海上救人事迹 岱山一戏曲作品获省大赛金奖

□记者 滕海平 通讯员 赵嘉波

本报讯 日前,由岱山县文化局编排的越剧小戏《全速前进》,荣获浙江省第十二届群众戏曲小戏大赛金奖。《全速前进》以浙渔渔11492号渔船海上救人事迹为创作原型,再现了党员船老大沈华忠和船员见义勇为的情景。越剧表演的艺术形式、紧张激烈的故事情节、鲜明突出的人物形象,弘扬了岱山渔民团结互助、无私救人的优秀传统品质。据介绍,《全速前进》还将参加2024年舟山市优秀群文创作作品展演。

## “胸痛联盟”微信群远程指导急救 六横一心梗患者快速获救

□记者 俞怡至 通讯员 邵盛欢

本报讯 “冠脉血流已恢复,术后气管插管、胃管都已拔除!”8月6日下午1时,“普陀区胸痛联盟”微信群里,普陀医院心内科主任王文娜上传了消息通知和患者冠脉造影图像。至此,一场生死大营救宣告圆满成功。事发于当天上午7时。六横一大型船企工人50岁熊某(化名)出现胸闷不适,在工友陪护下来到普陀医院六横分院就诊。候诊时,熊某突发心跳骤停,六横分院急诊科立即展开紧急抢救。急诊医生第一时间将患者心电图上传至“普陀区胸痛联盟”微信群,请求远程指导。在普陀医院心内科专家指导下,急诊医生采取有效措施,令患者复苏。随后立即安排船只,转运患者至普陀医院。当天12时30分,这名心肌梗塞患者被安全送达普陀医院。下午1时,手术顺利结束。术后,患者生命体征稳定,已能正常沟通交流。据了解,普陀区于2018年成立了胸痛联盟中心,严重心脏病患者病情病历可直接上传至该中心微信群,充分利用医疗资源快速抢救患者。下一步,普陀医院将继续提升危急重症抢救能力和综合救治水平,加强推进胸痛、卒中、创伤三大中心建设。

## 指导帮助企业规范订立合同 定海开设合同帮扶服务平台

□记者 李巧凤  
通讯员 韩世杰 陈艳华

本报讯 近日,市市场监管局定海分局设立全市首个合同帮扶服务平台(合同远程会诊服务平台),为办事群众提供线上线下帮扶服务。据了解,该平台设在市市场监管局定海分局市场合同格式条款备案、申报“守合同重信用”等业务提供帮扶服务,通过QQ群、微信群开展宣传与免费咨询,维护消费者权益。同时,积极为企业申请“守重货”品牌信用贷款率性搭桥,与相关银行协调联系,为企业信贷融资提供服务。截至目前,该平台已服务企业69家次,包括团队(境内)旅游合同、汽车销售合同、商品房销售合同等系统操作帮扶和规范用词指导。

## 全市法院严打严治严防 电信网络诈骗犯罪

2022年1月至2024年6月为被害人追赃挽损2200万余元

□记者 方智斌 通讯员 刘婷婷

本报讯 “没想到案子过去这么久了,我们被害人还能收到退赔款,太感谢你们法院了!”近日,市法院对发生在两年多前一起电信网络诈骗案件的38名被害人,发放退赔款共计183万余元。据悉,目前该起案件追赃挽损率已达60%。近年来,我市两级法院充分发挥审判职能,打击、治理与预防相结合,确保电信网络诈骗打击治理工作落到实处。法院贯彻落实宽严相济的刑事政策,依法严格区分“罪与非罪”“此罪与彼罪”,严禁人为“拔高”“凑数”,全链条打击帮助信息网络犯罪活动罪,掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益罪,侵犯公民个人信息罪等衍生犯罪与关联犯罪。2022年1月至2024年6月,全市法院一审共审结电信网络诈骗案件81件,被告人227名,其中15名被告人被判处5年以上刑罚;审结电信网络诈骗关联犯罪案件140件,被告人328名。在强化打击的同时,市法院加强部门联动,全力追赃挽损。通过审判联动,建立涉诈案件清单,实行涉财产判项一案一执行,开辟涉诈案件财产移送执行内部绿色通道;通过与公安、检察机关加强协作,形成涉诈案件涉案财产快速流转、处置机制,建立涉诈案件案款批量发放机制,实现案款异地领取“最多跑一次”。2022年1月至2024年6月,全市法院成功追赃挽损2200万余元。“打击治理电信网络诈骗违法犯罪任重道远。我们将坚持落实‘抓前端,治未病’‘打击与治理相结合’的司法理念,不断深化社会面宣传,增强群众防范意识。”市法院相关负责人表示。

### 舟山边检站执勤民警:

## 在“上晒下烤”中履行好查验职责

实干争先 跨越发展  
“985”行动进行时·干劲正当“燃”

□记者 丛琳

炎夏高温,舟山出入境边防检查站民警每天头顶烈日,脚踩滚烫甲板,登上靠泊在码头的出入境船舶,办理出入境查验。8月6日下午2点半,舟山边检站执勤五队民警登上停泊在外钓油品应急储运码头的油轮进行查验。这是一艘利比里亚籍30万吨油轮,长时间高温炙烤下,船体不断地冒着热气,登船没几分钟,民警们已是汗流浹背。船舶机舱部位各种设备运转,机器声轰鸣,最为闷热,却又是边检必查的重点部位。这艘油轮共有6层机舱,每层检查需要二三十分钟,一层层查验下来,民警的额头和脸上挂满了汗珠。船舶甲板就像一块巨大的烧烤铁板,温度达到50摄氏度,查验现场处于“上晒下烤”模式,民警的鞋底



踩过甲板就会留下黑印子。船上一些密闭窄小的设施空间,简直像烤箱。面对高温“烤”验,民警们一丝不苟地开展船体周边、工具房、救生艇等检查(见图)。

“工具房大部分是密封状态,人一进去有点喘不过气的感觉,甚至可能犯晕。”民警王宇说,他们都配备了防暑降温的药品和冷饮。从7月1日至8月6日,舟山边检

站共完成各类船舶出入境通关保障1260余艘次,日均查验约36艘次,在高温环境下一如既往地履行好了“保障通关便利、守护国门安全”的神圣职责。

### 有效破解传统人力上小岛监管效率不高难题

## 舟山海关实施大宗矿产品远程查验试点

□记者 汪超群  
通讯员 齐好晔 张旭东

本报讯 8月5日,通过舟山海关远程查验后,新加坡籍铁矿船“远千海”号顺利完成39.3万吨进口铁矿石卸货作业,驶离鼠浪湖矿石中转码头。这是自今年6月15日舟山海关在鼠浪湖码头实施进口大宗散矿产品远程查验试点以来,首艘全流程实现远程查验的40万吨级全卸入境铁矿船。鼠浪湖矿石中转码头拥有目前全球唯一一座双40万吨卸货码头,混配矿量在国内码头中连续5年位

居第一,是长江经济带钢铁产业重要的铁矿石中转供基地。因该码头地处悬水小岛,以往,海关关员上岛查验需转3次车、2趟船,单程就需4小时左右,遇上恶劣天气,海上客运停航则无法前往。如何破解传统人力上小岛监管效率不高这一难题?远程查验试点应运而生。舟山海关驻定海办事处业务一科科长顾哲玮告诉记者,铁矿石查验涉及放射性检测、固废排查、夹杂物识别等多项工作,原先需要关员“眼睛看、实时盯、现场测”。如今,在试点模式下,依托视频监控以及安

装在作业现场的放射性检测、固废排查分析、夹杂物识别、全自动取制样等自动化检查设备,可边卸货边排边取样,采集信息实时传输至位于本岛的海关远程查验中心。一旦发现异常,海关立即派员开展现场二次排查处置,确保“管得住、通得快、放得开”。“远程查验模式与码头全天候生产作业场景非常契合,大幅缩短了进境船舶检查和货物放行时间,提升了作业效率。”舟山鼠浪湖码头有限公司副总经理毛云波介绍,“远千海”号一船货物的放行时间压缩了30%,节省堆存、物流、码

头周转等成本约12万元。助力浙江自贸试验区高质量发展,舟山海关积极推动水运进口大宗散矿产品“远程查验”试点,进境粮食江海联运监管在线平台等“智慧海关”项目建设,通过“前伸后延”,将传统的进口大宗商品人工查验,扩展集成为全链条智慧监管,实现监管效能和服务水平“双提升”。据统计,今年上半年,舟山海关共监管进口铁矿石、粮食、原油、煤炭等主要大宗商品7039.2万吨、货值1929.4亿元,同比分别增长4.3%和7.1%。

### 盐仓黄泥岙完成修缮改造后对外开放

## 偏僻古村成为东海百里文廊新景点

□记者 吴建波 通讯员 毛燕芳

本报讯 定海新增一处夏日纳凉景点。近日,位于盐仓街道的黄泥岙古村对外开放,修缮后的村落古树参天,村道平坦,原生态气息浓郁。黄泥岙古村地处虹桥水库东南侧山岙,两侧为高山,中间峡谷平坦,呈喇叭状,土层多为黄泥,故称黄泥岙。据了解,至上世纪90年代,村民已基本搬出黄泥岙,建于清代初期的阮家大院是村内保留的一座代表性民宅。走进古村落,一条新修的石板路贯穿全村,石屋、石墙、石桥见证了古村的历史变迁。源自山林的溪流在村道边冲积成一处水潭,经过改造后成了戏水纳凉的场所(见图)。作为定海东海百里文廊2.0提升工程一处节点,盐仓街道于今年6月启动古村落保护项目,并对古村周边道路进行了改造提升。目前,古樟驿环水库道路已经完成建设,该道路起于黄泥岙村,总长约5公里,可让市民游客更好地感受盐仓自然人文之美。

